



上图:皇家马德里队球员巴普蒂斯塔庆祝进球。

右图:国际米兰队球员伊布拉希莫维奇(右)在赛后与队友特拉齐庆祝胜利。

新华社/路透

西班牙国家德比→

意大利米兰德比→

# 巴萨落败 国米胜出



2:1 逆转击败 AC 米兰队,从而以 7 分的优势力压罗马队,继续高居联赛榜首。

AC 米兰刚刚在 16 日夺得世界俱乐部杯冠军,士气高涨的“红黑军团”也被视为唯一有望在冬歇期前终结国米“不败金身”的球队。然而,凭借阿根廷中场坎比亚索的出色发挥,国米最终取得了这场德比战的胜利。

第 18 分钟,因扎吉禁区前被对手放倒,AC 米兰获得位置最佳的任意球机会;皮尔洛罚出的任意球直接飞入球门左上角,“红黑军团”1:0 领先。

先。第 36 分钟,国米前场打出精妙配合,坎比亚索一脚犀利的直传球撕开对手的防线;阿根廷前锋克鲁斯带球杀入禁区,一脚劲射将比分扳平,打入了本赛季个人第 10 个联赛进球。

第 63 分钟,AC 米兰后卫头球解围失误,禁区前无人盯防的坎比亚索得球后一脚势大力沉的低射攻破了迪达把守的大门,国米以 2:1 实现反超。

国米由此取得联赛六连胜,并提前两轮夺得联赛半程冠军;而本场失利让 AC 米兰排名下滑到积分榜第 12 位,与国米的积分差距更是达到 25 分。

## 皇马客场一球击败巴萨

新华社马德里 12 月 23 日专电(记者 方长平)一场西甲“经典之战”23 日晚在巴塞罗那展开。经过 90 分钟的激战,皇家马德里队凭借巴普蒂斯塔的一个进球以 1:0 战胜巴塞罗那队,继续领跑西甲,并在 17 轮比赛过后,领先暂居第二位的巴萨 7 分。这是两队本赛季首次相遇。这对老冤家历史上曾在巴萨主场诺坎普交锋 77 次,其中巴萨 44 次获胜。最近 20 年来,皇马仅在巴萨主场取胜两次,因此这场胜利对皇马来说意义重大,可谓帮他们找回了信心。

梅西因伤缺席,巴萨主教练里杰卡尔德最终决定让最近经常坐冷板凳的罗纳尔多进入首发阵容,但没有派亨利首发上场。

双方教头都摆出了 4-3-3 的阵式。皇马主教练舒斯特在前锋线上继续使用被媒体称为“魔幻三角”的劳尔、范尼斯特鲁伊和罗比尼奥,里杰卡尔德则将伊涅斯塔、埃托奥和小罗摆在锋线上。

虽然客场作战,但皇马在气势上一点也不输给对手,而且技术发挥比巴萨更胜一筹。第 35 分钟,巴普蒂斯

塔接范尼一个漂亮的传球闯入球门区,将球挑过对方守门员打入网窝,为皇马攻入了制胜的一球。

下半场,双方对攻异常激烈,巴萨曾获得多次进球机会,但皇马门将卡西利亚斯没犯一点错误,与后卫一道将对方的攻势一一化解。其间,皇马也错过了几次将优势扩大的良机。

## 国米 2:1 赢得同城德比

新华社罗马 12 月 23 日专电 意大利足球甲级联赛 23 日展开了第 17 轮的争夺。在一场万众瞩目的“米兰德比战”中,“领头羊”国际米兰队

## 中国女排公布奥运集训名单 两老将归队 两新人加盟

新华社北京 12 月 24 日专电(记者 曲北林)奥运会卫冕冠军中国女排备战明年奥运会的 19 人球员大名单 24 日公布,四年以来饱受腿伤困扰的赵蕊蕊将从明年 1 月 2 日起回到正规训练行列;但像她这样旧伤比较严重的老队员最终能否参加奥运会,还要看她们在未来两个月训练中的身体承受能力。国家体育总局排球运动管理中心主任徐利 24 日表示,为确保能以最精锐的力量出击明年 8 月的北京奥运会,中国女排将在未来两个月左右的时间里,看看哪些队员因伤病而经不起高强度训练,这些球员最终将被舍弃。

19 名入选球员为北京的冯坤和薛明,天津的李娟、魏秋月、张娜和李珊,辽宁的杨昊、王一梅、刘亚男和张越红,上海的马蕴雯,江苏的惠若琪,浙江的周苏红,福建的徐云丽,四川的赵燕妮,云南的张娴,解放军的赵蕊蕊、宋妮娜和陈瑶。上述 19 名运动员中,张娜、张越红、宋妮娜、陈瑶和李珊 5 人暂不参加集训。

赵蕊蕊和冯坤经过几年的旧伤治疗,如今重返训练场,惠若琪和赵燕妮是首次参加国家队集训的新人。她们两人都是主攻手,惠若琪身高 1 米 89,赵燕妮身高 1 米 87,今年 19 岁。



12 月 24 日,参赛大学生准备出发。当日,吉林省第三届大学生越野滑雪赛在长春市净月潭冰雪运动乐园举行,500 多名大学生在冰川雪野之中尽情享受冰雪运动的乐趣。新华社发

## WCBA 第七轮今日进行

## 河南女篮战山东争连胜

本报讯(记者 陈凯)上轮以 3 分优势战胜上海女篮,河南豫光金铅女篮取得了本赛季首个客场的胜利。今天,本赛季 WCBA 将展开第七轮的争夺,河南女篮坐镇主场济源篮球城迎战山东女篮。面对联赛开赛至今未胜一场的对手,河南女篮的目标很明确:拿下对手争取连胜。

山东女篮目前联赛积分垫底,但由于与河南女篮同组,因此对于以保级为目标的河南女篮来说,拿下山东女篮是至关重要的。“刘小红的状态逐渐恢复,这无疑增加了我们一个得分点,让我们在比赛中更有底气。与山东的比赛,我们一定会全力以赴。”河南女篮主帅李建新说。

## 全国男排联赛接近尾声

## 天冠期待主场完美收官

本报讯(记者 陈凯)今天,本赛季全国男排联赛 A 组将展开倒数第二轮的争夺,刚刚兵败山东的河南天冠男排回到主场南阳体育馆迎战四川男排。

上轮比赛客场负于山东男排,对于河南男排来说相当郁闷。“谁也想想不到会输给他们啊!”河南男排一位队员说。四川男排目前联赛积分垫底,基本上已经一只脚踏进了降级区。由于该队目前落后排名倒数第二的湖北男排一个胜场,因此,该队若想晋级,一定会力拼后面仅剩的两轮比赛。此番主场对阵四川男排,是河南男排在本赛季的最后一个主场。河南男排主帅谢国臣表示:“我们一定要用一场胜利为主场之战收官。四川男排面临降级,虽然我们曾经战胜过该队,但他们一定会跟我们硬拼到底。为了避免重蹈客场负山东的覆辙,我们已经做好了应对四川的充分准备。”



12 月 23 日,洛杉矶湖人队客场以 95:90 战胜纽约尼克斯队。湖人队球员科比(上)突破个人生涯总分 20000 分大关,并且成为 NBA 历史上突破总分 20000 分大关最年轻的球员。新华社/路透

什么是球星的力量?这个问题的答案有很多。胜利、领袖、精神等等都是球星力量的体现。在 NBA 中有很多球星,他们用自己独特的方式诠释着球星的力量。

加内特、雷·阿伦、皮尔斯,凯尔特人的“三巨头”,这三个人都是球星。凯尔特人在这三人的带领下一路高歌猛进。虽然该队上周输给了活塞,但是拥有“三巨头”的该队依然保持着联盟第一的战绩。“三巨头”用胜利诠释了其球星的力量。

活塞是一支没有大牌球星的球队,但他们的可怕之处在于团结。球员之间抱成团的该队上周取得了 4 连胜,以整体著称的活塞本身就是个“球星”,这个“球星”成名靠的就是防守。最近 5 场比赛中,活塞队将对手的得分全部压在 90 分以下。活塞用整体诠释着球星的力量。

詹姆斯是骑士的半个“家庭”。缺少詹姆斯,骑士就会变得不堪一击,但詹姆斯一人不等于骑士队的全部,骑士上周的战绩不佳,显示出

## 姚麦受伤中途退场

## 火箭客场遭活塞奚落

新华社华盛顿 12 月 23 日专电(记者 梁金雄)5 天之内在四座城市打 4 场比赛令火箭队球员在体能上有些吃不消,而雪上加霜的是,在 23 日客场与劲旅活塞队交手时,火箭队核心球员姚明、麦迪先后因伤退场,火箭队只能吞下 82:94 的败果。

姚麦组合是火箭队赢球的关键,可这两位自 2005 年以来,不是你就是我不断被伤病所折磨。本赛季伊始,“柔弱的”麦迪看来身体不错,可半月前膝部开始疼痛,为此已错过 3 场比赛。此役,他在第二节还剩一分多钟时玩了一把飞身灌篮后就一瘸一拐,第三节开始后不久,他便再也没有上场。

这还不算,第三节姚明在争夺篮板时不幸与队友海德撞在一起,左眼角被撕开一个口子,只好离场

接受治疗。等他缝了 4 针,准备在第四节返回赛场时,火箭主教练看到本队大势已去,就没再派他出场。

这场比赛开局后火箭球员按主教练的要求积极跑动,球也运转了起来,出手机会不比对方少。但在对手的严密防守下,火箭球员手感欠佳的弊病又显露无遗。上半时结束前,他们 38 次投篮仅命中 13 球,命中率只有 34%,其中姚明 7 投仅 1 中。

随着第三节姚麦两人离场,活塞队的攻防更加流畅,该节结束时已领先 18 分,把第四节变成了垃圾时间。

这场胜利让赛前发誓要复仇的华莱士兴奋不已,整个第四节他都是在替补席上嬉笑、打闹。而活塞队替补中锋普里莫茨用穆托姆博惯用的摆动一个手指的动作,来庆祝自己在穆大叔面前完成了一记扣篮。

## NBA 一周综述

## 球星的力量

马刺的战绩仍然没有起色。上周邓肯逐渐找回了复出后的手感接连拿下高分,帕克也相继付出,但吉诺比利却伤了。马刺也只能继续品味伤病带来的苦涩。马刺“三巨头”诠释着球星领袖和精神的力量,但仅凭此三人,马刺本赛季若想成功卫冕总冠军,难度肯定不小。

詹姆斯可以用领袖精神诠释球星的力量,但仅凭他一人却不能为球队带来长久的胜利。与凯尔特人阵容配备最相仿的就是马刺。邓肯、帕克和吉诺比利是马刺的“三巨头”,不过这个“三巨头”的健康状况并不及凯尔特人的“三巨头”。前段时间,邓肯受伤了,马刺的战绩并不理想。帕克受伤后,的发挥并不尽如人意,小牛的战绩也是时好时坏,但上周“诺天王”开始发威,得分接连拿下“30+”。小牛的战绩也是大幅上涨,“诺天王”诠释了球星领袖的力量,但小牛的胜利却来自球队集体的众志成城,不要忘记这支队伍中还有霍华德、特里、斯塔克豪斯、哈里斯等一帮“狼角色”。

火箭队中有姚、麦两个球星,但这两个人如同命运相克,始终无法产生“化学效应”。这两人任何一人到其他球队中都能担当重任,但拥有他们的火箭队却总是给人“摇摇欲坠”的感觉。上周火箭的战绩又是给人希望后又让人失望,胜利总是昙花一现,失败却像幽灵一样附着在火箭身上。更诡异的是姚明和麦迪都在昨天与活塞队的比赛中受了伤,还好姚明只是见血的“硬伤”,而麦迪的膝伤则是一处难以判明伤势的“软伤”。姚、麦两位球星多次多难,他们也很难在火箭队中完全诠释其自身的力量。本报记者 陈凯

## 建业引援 开始提速

本报讯(记者 刘超峰)近日,除了新来助理教练李洪武加盟中原的同时,关于内援的引进也将进入全面的提速阶段,据贾秀全介绍,已经有不少队员同俱乐部和球队联系,希望能为建业效力,其中不乏已经上榜的大牌明星。至于谁将最终闪亮中原,估计近日建业俱乐部将在转会截止时宣布上榜队员名单。

随着 12 月 28 日中国足协规定的转会挂牌截止时间逐渐临近,建业队的挂牌名单以及引进内援的情况也越来越受到关注。至于中原球迷关心建业的球员转会问题还没有任何进展,截至目前,建业队内还没有一名球员提出转会申请。不过,球队却收到了不少俱乐部的求购电话,金德俱乐部有意引进建业后防大将赵鹏,而高大后卫吴昊则是豪门山东鲁能追求的目标。但传言中被其他球队看中的陆峰、吴昊、赵鹏 3 人在内的所有队员现在都在一起正常训练。

此外,还曾有三位来自辽宁等地的年轻球员来试训,但三人都并非知名球员,队员对他们的初步印象很一般,这样也就很难博得教练组的认可,只好灰溜溜地被打发走了。此前深圳队的袁琳也曾前来试训,同样没有博得教练组的青睐。主教练贾秀全介绍说,现在无论是挂牌名单还是内援的引进,都还尚未确定。按照往年的惯例,建业俱乐部都是在挂牌时间截止之前才会宣布名单,所以哪些队员将被俱乐部挂牌预计要到 12 月 27 日左右才会有准确消息,不过到时肯定会有大家熟悉的球员前来建业试训,至于是谁,还是等到挂牌截止日期之后一切自然会豁然开朗。

## 建业教练组再添“新人”

本报讯(记者 刘超峰)昨天,建业集中恢复训练已经将近半月,在半月训练的同时,贾秀全组建教练班子的工作在稳步推进中,23 日,曾任 87 年龄段国青队助教的李洪武已经顺利来豫,另一位同样在国青队任职的教练哈威也进入了最后的价钱谈判阶段,如不出意外,也将加盟建业队。

据贾秀全介绍,助理教练李洪武在球员时代曾先后效力于北京部队队和八一队,也曾短暂入选过国家队,在贾秀全执教国青队和国青队时两人曾长期搭档,彼此合作得不错。不过哈威能否正式加盟教练组还没有最后敲定。按照贾秀全的计划,在赴昆明春训前,球队训练将以有氧跑结合无球对抗为主。体能教练在这个时刻显得非常重要,据贾秀全透露,目标人选已经基本锁定巴西和意大利,最终签约工作将在本月底前完成。



12 月 24 日,2007-2008 全国花样滑冰大奖赛长春站比赛结束,哈尔滨冬季运动项目管理中心选手张丹/张昊以 185.70 分的总成绩夺得双人滑冠军。新华社记者 徐家军 摄

# 河南球类:北京奥运靠“拳头”争金

河南省球类运动管理中心所属女垒项目的运动员要在明年北京奥运会上力争获得金牌。这是记者从昨日在省球类运动管理中心召开的新闻通气会上获得的信息。

从原来的替补队员成为国家男排的主要火力点;女垒是我国在北京奥运会上力争获得金牌。这是记者从昨日在省球类运动管理中心召开的新闻通气会上获得的信息。

名国家队中陪练,若想参加北京奥运会他还要不断努力;王磊作为我省男篮的主力队员,通过自身的不断努力,从国家男篮二队升入国家男篮一队,并逐渐在男篮一队中站稳脚跟;我省女足队员赵晓燕司职前卫,她在训练和比赛中表现出的努力也得到了国家队教练组的认可,不过她想在明年北京奥运会的参赛大名单还有很多路要走。

过去的这一年,省球类中心的各支运动队也跟其队员一样为我省体育事业不断“增光添彩”。孙和平向记者介绍说:“河南男排获得了 2006—2007 赛季全国男排联赛的季军,实现了历

据悉,目前我省球类中心共有 10 人在国家队中积极备战 2008 年北京奥运会。这 10 人分别是:省男排主教练谢国臣,运动员崔建军;女垒主教练黄维刚,运动员张丽芳、邵静、队医王苍松;棒球队运动员卜涛、张伏佳;男篮运动员王磊;女足运动员赵晓燕。

省球类运动管理中心主任孙和平介绍,省男排主教练谢国臣是国家男排助理教练,崔建军经过锻炼已经

史突破,并先后获得今年全国男排锦标赛和全国男排大奖赛的亚军,目前排名本赛季全国男排联赛第三名。河南女排获得了 2006—2007 赛季全国女排联赛的第八名,今年锦标赛的第七名,大奖赛的第四名。虽然本赛季这支队伍降级,但明年的联赛一定会重返甲 A 行列;我省女垒获得了全国第六届城运会的第四名;我省棒球队则获得了全国棒球锦标赛的第四名;女篮历史性地夺得 2006—2007 赛季 WCBA 的第六名;男篮则获得今年 NBL 的第四名;女足在全国女足锦标赛和女足足协杯的比赛中均闯进了 8 强。本报记者 刘超峰 陈凯